

关注

黑土地保护法8月1日施行
严格耕地用途管制

记者从自然资源部获悉：为贯彻落实8月1日起施行的黑土地保护法有关规定，自然资源部办公厅日前发布《关于进一步加强黑土耕地保护的通知》，要求内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江等四省份自然资源厅围绕开展黑土耕地调查、强化国土空间规划对黑土耕地的特殊管控、从严控制建设项目建设、严格落实占补平衡、加强监督执法、严格落实保护责任等6个方面，切实加强黑土耕地保护，严格耕地用途管制。 人民

两部门联合开展
“科技助力乡村振兴行动”

为服务乡村人才振兴，提升农民科技文化素质，中国科协、国家乡村振兴局日前印发意见，联合组织开展“科技助力乡村振兴行动”，坚持科技赋能、深化智志双扶，推动科技创新成果惠及广大农民，营造乡村创新创业创造氛围。 新华

8.2万个社区岗位
面向高校毕业生

民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良介绍，2022届高校毕业生超过1000万人，民政部、教育部、财政部、人力资源和社会保障部联合印发《关于做好2022年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》。截至目前，全国共发布城市社区专职工作人员岗位数量8.2万个，全部面向高校毕业生开放，其中2.5万个岗位专门招聘高校毕业生。 人民

反垄断公益诉讼检察工作
重点关注民生保障领域

最高人民检察院近日印发《关于贯彻执行〈中华人民共和国反垄断法〉积极稳妥开展反垄断领域公益诉讼检察工作的通知》，要求认真贯彻实施修订后的反垄断法，积极稳妥开展反垄断公益诉讼检察工作，重点关注互联网、公共事业、医药等民生保障领域。通知强调，要准确理解适用反垄断法，严格把握反垄断公益诉讼的办案要求。 新华

1-4月全国医疗卫生机构
总诊疗人次超20亿

近日，国家卫生健康委发布2022年1-4月全国医疗服务情况、全国二级及以上公立医院病人费用情况等数据。2022年1-4月，全国医疗卫生机构总诊疗人次20.8亿人次（不包含诊所、医务室、村卫生室数据），同比增长2.3%。医院12.9亿人次，同比增长1.2%。 人民

社会

上半年全国消协组织
受理投诉解决率81.52%

中消协2日发布全国消协组织受理投诉情况统计，今年上半年，全国消协组织共受理消费者投诉551780件、同比增长5.71%，解决449786件、投诉解决率81.52%，为消费者挽回经济损失73863万元。统计显示，今年上半年，消费者投诉总体呈上升态势，其中涉及消费安全问题，如食品安全、医美安全、预付安全等；买房置业消费问题，如商品房、物业服务等；公共服务问题，如电信服务、航空客运等；精神层面消费问题，如在线培训、网络游戏、宠物消费等。 新华

南京回应“全面放开限购”：
系不实消息

针对南京坊间传言的“全面放开房产限购，外地户籍无需社保可直接认购”，南京市住房和城乡建设局相关人士8月2日告诉澎湃新闻：这是不实消息，该局未收到也没下发相关文件，南京没有全面放开限购。上周末起，南京有传言称当地将“全面放开限购，外地户口不需缴纳6个月社保，直接可以买房”等。 澎湃

事业编笔试3.17分被录？
监利市：取消该岗招聘

8月2日，湖北省监利市人力资源和社会保障局发布《情况说明》。经查，监利市人工影响天气办公室岗位招聘计划数1个，共有4人缴费报名，2人弃考，2人参加笔试，两名考生笔试成绩折合后分别为54.17分和3.17分，经过资格复审，两名考生进入面试环节。7月30日，该岗位笔试成绩54.17分考生自愿放弃面试资格，造成只有笔试成绩3.17分考生参加面试。经监利市事业单位公开招聘领导小组研究决定，鉴于该岗位仅有一人参加面试，且笔试成绩过低，取消该岗位招聘计划。 央视

数辆车同时违法
交警却说：免罚

7月30日下午5点50分左右，在宁波市鄞州区通途路福明路口，一辆在左转弯车道等待通行的小车上一名小孩因将身子探出车窗，不慎掉出车外掉落在行车道中央，粗心的妈妈并未发觉，驾车离去。几秒钟后，一辆在左侧车道行驶的白色小车驾驶员看到小孩，慢慢地将车向右变道，挡住了后方的车流。同时，其他过往车辆上的司乘人员也纷纷下车，及时将孩子抱到安全地带并拨打了110报警。几分钟后，发现孩子不见的妈妈也打电话报警，在民警的帮助下，妈妈回到事发路口领回了孩子，所幸孩子只是擦破一点皮，身体并无大碍。交警部门对参与车辆免于处罚。 央视

财经

7月百城新房价格环比转跌
机构预计政策保持宽松

受传统销售淡季等因素影响，机构统计发现7月房价出现环比止涨转跌的情况。8月1日，中指研究院发布的数据显示，2022年7月，全国100个城市新建住宅平均价格为16204元/平方米，环比止涨转跌，跌幅为0.01%。从涨跌城市个数看，45个城市环比上涨，47个城市环比下跌，8个城市持平，下跌城市数量较上月增加6个。数据显示，7月重点城市商品住宅成交环比均下降，市场规模冲高回落。据初步统计，重点城市7月成交面积环比下降超13%，同比下降约27%。市场成交活跃度下降受传统销售淡季、供应放缓等因素影响。 中新

银保监会拟修订
企业集团财务公司管理办法

记者从银保监会获悉，为加强企业集团财务公司监管，推动行业高质量发展，银保监会修订完成了《企业集团财务公司管理办法（征求意见稿）》。其中，调整准入标准和扩大对外开放。征求意见稿提高了财务公司申请设立门槛，包括对申请设立财务公司的企业集团资产总额要求由50亿元调整至300亿元，营业收入总额要求由40亿元调整至200亿元，税前利润总额要求由2亿元调整至10亿元，实收资本要求由8亿元调整至50亿元等，基本与经济增长水平相符。 新华

二季度末普惠金融领域
贷款余额近30万亿元

中国人民银行发布的最新数据显示：到今年二季度末，我国人民币普惠金融领域贷款余额为29.91万亿元，同比增长20.8%，比各项贷款高9.6个百分点，比上年同期低2.4个百分点；上半年增加3.41万亿元，同比多增1535亿元。二季度末，我国普惠小微贷款余额21.96万亿元，同比增长23.8%，增速比上年同期低3.5个百分点，其中信用贷款占比19.5%，比上年同期高1.4个百分点；上半年新增8132亿元，同比多增1375亿元。 人民

两部门紧急预拨
5000万元支持辽宁防汛

近期受强降雨影响，辽宁发生严重洪涝灾害，辽河干流持续超警。8月2日，财政部、应急管理部向辽宁省紧急预拨5000万元中央自然灾害救灾资金，支持地方开展防汛救灾工作。此前，财政部、应急管理部已预拨辽宁省7000万元防汛抗旱补助资金，加上此次预拨的5000万元，共计预拨1.2亿元资金。 新华

科技·新知

虚拟现实技术助力
巴西连体娃成功分离

巴西一对头部和大脑连在一起的孪生兄弟日前经手术分离，出生以来首次面对面看到彼此。手术医生8月1日说，虚拟现实技术对手术成功发挥重要作用。两名患儿名叫贝尔纳多和阿图尔·利马，出生于2018年。手术在巴西里约热内卢州立保罗·尼迈尔脑科学研究所实施，主刀医生来自英国和巴西。患儿接受了总共7次手术，最后阶段的手术历时27小时，动用了约100名医务人员。 新华

芬兰推行家庭假
鼓励“奶爸”多休假带娃

芬兰8月1日起推行“家庭假”，将增加生育孩子家庭的带薪休假天数，让父母能更加灵活的休假，鼓励父亲多休假带娃。根据芬兰社会卫生部公布的改革内容，父母双方将首次享有同等时长的假期各160天，可以在孩子两岁之前分多次休假，其中一方还可以把自己的部分假期转给配偶。怀孕女性可以在孕晚期额外获得40天假期。双胞胎、多胞胎家庭按另外的规定休假。 新华

英国一大龟卧轨
3趟火车改运营时刻

一只大龟日前从英国诺福克郡一家宠物商店跑出来，爬到一条铁轨上，导致3趟火车运行受干扰。据报道，由于一只“巨大、受伤的陆龟”趴在诺福克郡塞特福德镇哈林路附近铁轨上，诺里奇和剑桥之间火车运行中断，给乘客带来不便。 新华

天太热
日本推出宠物可穿戴电扇

日本今年夏天持续高温，首都东京一家制衣企业瞄准商机，推出专供猫狗使用的可穿戴电扇，为宠物消暑降温。这种可穿戴电扇重80克，由电池驱动，固定在宠物的网状衣服上。宠物猫狗穿上这件“夏装”，即可享受电扇吹出的凉风。它有5个不同尺码，单件售价9900日元（约合513元人民币）。 新华

韩国研发电子文身墨水
监测健康

韩国科学技术院研究人员说，一种使用液态金属和碳纳米管制的电子文身墨水，可被用来检测使用者的心率和其他重要健康特征。项目负责人史蒂夫·帕克介绍，与贴膜式电子文身不同，这种墨水“可直接用于皮肤……让用户更舒适”。这种电子文身墨水具有生物电极功能，在连接到心电图设备或其他生物传感器后，便可以把使用者的心率和血糖读数发送至监测器。 新华

环球

恢复农产品外运
首艘运粮船驶出乌克兰

俄罗斯、乌克兰就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国和土耳其签署协议后，第一艘载有乌克兰粮食的货轮8月1日早晨驶离敖德萨港，将在土耳其最大城市伊斯坦布尔附近停泊，并接受联合检查，最终抵达黎巴嫩。悬挂塞拉利昂国旗的“拉佐尼”号货轮1日早晨出港，装载超过2.6万吨玉米。新华

日本一核电站内部泄漏
约7吨含放射性物质水

日本关西电力公司8月1日通报称，停运检修中的美滨核电站3号机组内部发生含有放射性物质的水泄漏，内部泄漏量约7吨。该公司称没有对外部环境造成影响。美滨核电站位于福井县，是日本最早建设的核电站。2011年福岛核事故发生后，日本实施新的核电站安全标准，规定核电站的一般运营年限为40年。但经审查同意后可以允许延长运营年限。 新华

联合国机构成立
消灭儿童艾滋病全球联盟

8月1日，在蒙特利尔举行的第24届世界艾滋病大会上，联合国艾滋病规划署、联合国儿童基金会、世界卫生组织宣布成立消灭儿童艾滋病全球联盟，以确保2030年前实现无感染艾滋病毒儿童被拒绝治疗的目标，并防止新的婴儿感染艾滋病毒。除联合国机构外，该联盟还包括民间组织、受艾滋病影响最严重的一些国家政府及国际合作伙伴。 新华

美国肯塔基州洪灾
死亡人数升至35人

美国肯塔基州东部地区连续多日暴雨引发洪水灾害。该州州长1日说，洪灾造成的死亡人数已升至35人，其中包括4名儿童。目前仍有数百人下落不明，预计死亡人数还将增加。截至1日上午，肯塔基州仍有1.25万个家庭和企业用户断电。 新华

墨西哥45人藏卡车“暗格”
冒死偷渡被拦截

墨西哥执法部门8月1日在一辆卡车车厢“暗格”中发现45名非法移民。这是“蛇头”组织偷渡最危险的方式之一。外媒援引墨西哥国家移民局的消息报道，国民警卫队人员在东部韦拉克鲁斯州检查一辆运输废金属的卡车时，听到车厢里传出声音。 新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘森

精品资讯

订版电话：(0531) 85196204

山东艺晟拍卖有限公司
征集收购
名家字画、古董珍玩

正规拍卖，前期无费用

电话：15066157157 陈老师 15854122219 刘老师

地址：英雄山文化市场449号

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。
擅长护理和理疗压疮，每人每月
最低2300元。不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话：13615311338

(65路公交车，济南仲宫刘家庄站，村委会对面)

高价收购名家字画

旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门
北50米路东）大雅堂美术馆

招生咨询

重点高中咨询

高考口腔医学、临床医学咨询

寻合作18615236660李

◆求购15864536825

高价收购老钱币、邮票、字画

老酒、像章、小人书、银元、铜钱等

13287725369 可上门看货

英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

装饰装修

老技工装修

水电、粉刷、吊顶、隔断、

墙地砖13361063914

专业疏通

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348

82217833打孔、抽化粪池

空调移修

◆空调移修回收82835877

家政服务

◆家政13793180410

先行众创空间招商

成熟工业园区，优越营商环境。

惠企政策对接，管家贴心服务。

现有100m²、120m²、230m²、300m²、435m²、537m²、

800m²、1960m²、2100m²、3000m²、5100m²车间独门

独院出租，配套宿舍15—30m²独立卫生间。

专业团队运营，提供全方位标准化服务，免费代办

各类经营手续，提供相关帮扶补贴，欢迎垂询！

垂询热线：13805408666 王经理（微信同号）

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955